

逐梦青春 展翼未来

——江苏统计调查系统举办无人机遥感技能暨青年风采大赛

■ 王亮雨 金茂恩

五四青年节前夕,国家统计局江苏调查总队联合江苏省统计局,在南京市浦口区举办了以“筑梦二十大,翱翔向未来”为主题的第三届全省统计调查无人机遥感技能暨青年风采大赛,进一步推动统计调查青年干部强信念、长才干、提素质、勇担当。

本次大赛紧扣农业调查业务实际,设置了知识测试、样方实飞、避障飞行、影像解译和航拍视频等五个环节比赛项目,评委会由省局和总队专业骨干、无人机专业培训机构教练及遥感技术公司专家等人员组成,全省13个设区市共派出由局队联合组建的27支代表队参加了此次比赛。

在知识测试环节、样方实飞环节、避障飞行环节、影像解译环节和航拍视频评比环节中,选手们先是围绕党的二十大和中央一号文件精神、农业调查业务和无人机飞行安全知识等内容进行了闭卷考试。随后,通过认真检查配件、调试参数、细阅样方、平稳飞行,娴熟地操作无人机保持在离地面3-5米的高度,沿着指定路线进行障碍穿越飞行,凭借丰富的经验和知识储备独立完成复杂样方的无人机影像解译并在PAD设备上对地块内作物类别进行准确判断等多项操作完成比赛。专业裁判员细心观察、严格



把关,不仅对各参赛队安全意识、装机准备、飞前检查、航线飞行、样方航拍、返航着陆等内容进行细致打分,也针对无人机航拍作品从拍摄技术、画质、美感、创意等角度进行打分。

经过各环节激烈角逐,共评选出5支一等奖队伍、6支二等奖队伍和6支三等奖队伍。赛后,全体人员共同携手在绿茵场上摆出了“我心向党”的图案,将整个活

动推向了高潮。

此次大赛充分体现了党建与业务“融合”、科技与统计“契合”、多部门办赛“联合”的创新方式,选手们交流经验、切磋技艺、逐梦青春、展翼未来,生动展现了青年干部积极向上、活力迸发的卓越风采,集中呈现了江苏统计调查创新改革发展的崭新风貌。

比赛活动获得了参赛青年们的一致好评,大家认为本次遥感

技能大赛是深入学习贯彻党的二十大精神、贯彻落实国家统计局统计现代化改革部署要求、推动农业调查高质量发展的重要举措,为系统青年干部搭建了交流互促、磨炼技能、提升素质、展示才华的实践平台。大家纷纷表示将以本次大赛为契机,立足岗位,勤于学习,增强本领,以“敢为、敢闯、敢干、敢首创”的精神,投身于统计改革发展的时代大潮。

让青春之花绽放

——青海国家调查队系统青年工作委员会成立大会侧记

■ 何水萍

青春是一个人最宝贵的年华,该如何度过,才能让青春之花绽放?

在五四青年节这个中国青年特有的节日里,国家统计局青海调查总队召开青海国家调查队系统青年工作委员会成立大会,创新青年工作机制,延伸青年工作触角。总队党组书记、总队长王旭明深情寄语新时代统计青年,要有高度的政治觉悟、强烈的事业担当和昂扬的奋斗姿态,为推动青海国家调查事业高质量发展贡献青春力量,并对青年工作委员会发挥好组织青年、引导青年、服务青年的重要作用提出找准定位、踏好路子、搭好台子、想好法子的“一准三好”四点要求。

话青春,作分享,讲担当。会上,青年代表们就“如何做好青年工作、发挥青年作用”进行了精彩交流。青海国家调查队系统全体干部职工齐聚一堂,倾听新时代统计青年蓬勃向上的青春交响。

“心有所信,方能行远。理想就像人生航船上的方向盘,给我们指引方向,带我们一路前行。因为有了理想,我们就有了克制自己欲望的砝码;因为有了理想,我们就更加坚定了自己的信念。”青海总队的何水萍表示:“每一位青年都是怀揣着理想和动力走上统计调查工作岗位,随着时间的推移,工作的新鲜感逐渐消失,容易产生倦怠心理。这时最需要抵制‘躺平’思维,静下心来做好手边平凡的工作,传承弘扬‘为民调查、为国统计’的宗旨,争当‘奋进者’,坚决不做‘躺平者’。”

对于国家统计局西宁调查队的苏玉琼来说,今年是来调查队工作的第十四个年头。严谨细致是她对自己从事统计工作最基本的要求。她深有感触地说:“我们统计调查人经常说‘差之毫厘,谬以千里’,作为统计调查工作者,数据质量于我们而言,就是我们的生命和灵魂。我们要充分认识到做好新时代统计工作的重要性、时代性、紧迫性,从自身做起,严守纪律规矩,树牢思想底线,以严谨细致的工作态度,坚决捍卫数据质量生命线。”

“进入新时代,统计调查也面临新任务、新形势、新考验,特别是第二个百年目标新征程已全面开启,统计调查工作报表制度、专业知识、业务技能也在持续更新迭代,统计现代化发展对青年调查人的综合素质提出了更高的要求。”国家统计局海东调查队的张建一立志用孜孜不倦的学习态度,做苦练内功的“实干家”。他表示:“青年干部要以更加如饥似渴的学习态度,坚持系统学、长期学、理论学、实践学,把学习作为提高统计调查工作水平的终身课题,不断拓宽思维和眼界,夯实干事创业的本领,增强应对风险挑战的信心和能力。”

作为青海国家调查队系统青年工作委员会第一届委员,国家统计局玉树调查队的岗日拉吉倍感荣幸。常年扎根平均海拔4200米的玉树藏族自治州,言语间透着刚毅和爽朗,她认为做好青年工作要用好了解青年、依靠青年、服务青年“三个法宝”。她表示:“作为新时代的一名青年统计调查干部,要有忠诚为民之‘定力’,始终将人民的冷暖记在心头;要有为国统计之‘脚力’,积极调查研究,真正用脚步丈量出社会经济发展的曲线图;要有敢于创新的‘魄力’,探索新方法、找到新路径、取得新成效,让统计调查工作再创新局面。”

国家统计局海北调查队的马德辉认为,青年工作委员会要发挥好联系青年的桥梁和纽带作用,本着“健康、积极、向上”的原则,以青年干部喜闻乐见的活动方式,适时开展系统内或地区间各类文化或体育类业余活动的交流互动,不断丰富活动内容和形式,让青年干部展现自我、增强体魄、激发活力,不断教育引导系统内广大青年干部以饱满的热情和积极的心态开展好各项工作。

这是一次青春的聚会,统计青年在统计改革创新进程中成绩斐然。这是一次未来的宣言,统计青年在第二个百年目标新征程中使命在肩。在新时代新征程中,青海国家调查队青年将继续以昂扬向上的奋斗姿态,乘风破浪,扬帆启航,为统计调查事业高质量发展作出青年贡献。

内蒙古局召开青年座谈会

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的二十大精神,扎实推进主题教育,进一步倾听青年干部职工心声,着力解决好群众急难愁盼问题,激励统计青年在完成五大任务和全方位建设“模范自治区”两件大事中担当作为,内蒙古自治区统计局近日召开“青春心向党、奋斗新征程”青年座谈会。

会上,9位来自不同岗位的青年干部围绕“着力完成五大任务、全方位建设‘模范自治区’两件大事贡献统计力量”分别作了交流发言,大家结合工作实际谈认识、谈想法、谈体会、提建议,充分展现出了统计青年的责任担当与青春活力。

会上,自治区统计青年干部一致认为应做到以下两点:一是牢记初心使命,不负殷殷嘱托,勇挑时代大梁。青年干部已成为推动统计工作的一支主力军,要不断学习与思考,坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记对内蒙古和对统计工作的重要讲话重要指示批示精神统一起来,与学习统计专业知识、专业技能结合起来,以学促干,敢想敢为,做到有激情、讲忠诚,勇于走在时代的前端;二是强化实干担当,聚焦完成五大任务,勇于攻坚克难。围绕推进现代化统计改革发展,紧盯服务全区经济社会高质量发展目标,在加强统计监测、调查研究、撰写分析上多出精品。 廉鹏

玉林队开展青年助农惠农实践活动

本报讯 为深入贯彻落实党的二十大精神,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,近日,国家统计局玉林调查队前往农业生产者价格调查样本点开展以“青年圆谱新篇章,善作善为显担当”为主题的助农惠农实践活动。

在活动中,青年干部不惧烈日当空,走进大棚帮助农户及时采摘番茄、黄瓜,避免早熟过熟的蔬菜瓜果腐烂。同时,青年干部积极利用微信群转发、朋友圈宣传等方式,动员身边朋友购买滞销农产品,发挥消费助农作用,为本地特色农产品打开销售门路贡献青年力量,解决农户燃眉之急。活动最后,青年们挥舞铁耙铲子,清除大棚内的杂草杂枝,在田间地头挥洒汗水。

青年干部一致认为,此次实践活动充实而有意义,不仅做到了“接地气、暖人心”,展现了“人情味”,更拉近了与农户的距离,增强了农户们对统计调查的配合度,以实际行动为民办实事。大家纷纷表示,今后将始终以激昂的斗志、饱满的热情、拼搏的精神、务实的作风投身于统计调查事业中,为推进中国式现代化和统计现代化改革倾注青春力量。 龙裕刚

海淀队开展五四红色骑行活动

本报讯 5月4日,一只骑行小队从清华园车站出发,一路西行,途经颐和园益寿堂,最终抵达香山革命纪念馆。

这是由国家统计局海淀调查队组织开展“扬五四精神 谱时代华章”主题系列活动之“无热血,不青春,扬奋斗精神”红色骑行活动。青年干部通过重走14.5公里的红色之路见证了中国共产党人“进京赶考”的伟大征程,也让大家感受到了一代代人不遗余力、戮力前行的革命精神。 朱文清



白山局开展五四爱国主题党日活动

本报讯 为纪念“五四”运动,勉励全体统计干部心怀家国,弘扬五四精神,进一步引导党员干部坚定信念、忠诚于党。5月4日上午,吉林省白山市统计局党支部组织全体党员干部到河里抗日游击根据地,开展以“高擎五四爱国旗帜,勇担统计发展重任”为主题的党日活动。

统计青年们首先来到兴林镇“白家堡子惨案”纪念地举行祭奠

仪式,全体人员肃立在日伪统治时期死难同胞纪念碑前,集体默哀。随后,全体党员干部对党旗,举起右拳、庄严宣誓,重温入党誓词,用铿锵的誓言展现新时代统计干部永远跟党走,不忘初心、牢记使命的信心和决心。

随后大家来到曲柳川河里抗日根据地纪念馆,在讲解员的带领下,参观了“抗联人家”“印迹永恒”“历史丰碑”等展厅。展厅中

陈列着各种抗联时期的珍贵文物,真实还原了当年的“被服厂”“枪械所”以及“地下医院”等场景。青年们追寻着革命先辈的足迹,听着讲解员讲述抗联战士的丰功伟绩,深刻了解了东北抗日联军长达14年艰苦卓绝的斗争历史,深切感受到当时残酷的生存条件和抗联战士们英勇顽强的斗争精神。

通过此次主题党日,白

山局统计干部在追寻红色足迹中赓续精神血脉,传承革命薪火。大家纷纷表示,作为和平时代的青年干部,享受着革命先辈的奋斗果实,要通过汲取思想养分不断坚定理想信念,增强干事本领,勇担统计发展重任,努力创造统计工作新局面,用心用情以实际行动为支持统计发展作出更大的贡献。 赵加强

衢州队开展青年节主题学习活动

本报讯 为进一步凝聚青年调查力量,继承和发扬“五四”精神,展现新时代调查青年朝气蓬勃、健康向上的精神风貌,国家统计局衢州调查队开展了“青春向党 调查有我”青年节主题学习活动。

活动当天,衢州调查青年们来到廉洁文化教育基地——赵抃祠。大家认真聆听宋代名臣赵抃一生刚直无私、清廉简朴、勤政为

民的故事,感受赵抃“一琴一鹤自相随”的淡然与清廉,从中汲取廉洁自律、清正奉公的道德力量。通过参观活动引导青年干部认真汲取传统廉政文化精华,筑牢防腐拒变思想防线,进一步坚定理想信念,廉政意识入脑入心,真正做到心存敬畏,行有所止。

参观结束后,衢州队队长姜理平同青年干部们进行交流,他表示

作为衢州统计调查事业的生力军,青年干部既要有干事的激情,又要有创新的闯劲,更要时刻保持一颗为国调查、为民统计的真心。

在党的历史和五四精神的深深激励下,在队长殷切的寄语中,青年干部们备受鼓舞,围绕本次活动的主题进行了热烈讨论。讨论中,有干部发起倡议,要大力弘扬“五四”精神,牢记理想信念,坚

守廉政底线,坚定不移听党话、跟党走,以饱满务实的精神状态,努力谱写统计调查事业新篇章。大家结合各自工作实际,讲看法、谈体会,相互分享自己在理论学习和工作中积累的心得经验,对工作中进一步增强本领、争先创优进行了热烈探讨,相互加油打气,传递正能量,争取共同进步。 宋文怡